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Ενώπιον: κ.κ. Ρόνας Πετρή Κασάπη, Προέδρου, Ξενοφώντος Χαραλάμπους, 

Αντιπροέδρου, Σέργιου Ποΐζη, Τάσου Κυρμίτση, Ισίδωρου Κολώτα, Αγγελικής 

Λαζάρου και Μαρίας Κούσιου, Μελών.  

 

ΑΠΟΦΑΣΗ 

 

Στην παρούσα υπόθεση η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου εξετάζει αυτεπάγγελτα τις 

από μέρους του οργανισμού πιθανές παραβάσεις των άρθρων 33(5)(α), 33(5)(β)(ii) 

και 33(5)(β)(iii) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμων του 

1998 μέχρι 2016.  

 

Τα πιο πάνω άρθρα αναφέρουν: 

 

33.(5) Η τηλεοπτική διαφήμιση παιδικών παιχνιδιών απαγορεύεται: 

(α) Από τις 06.00 μέχρι και τις 22.00 καθημερινά˙ 

(β) από τις 06.00 μέχρι τις 23.00 κατά τη διάρκεια – 

(i) των σχολικών αργιών όπως αυτές καθορίζονται στους εκάστοτε ισχύοντες 

Κανονισμούς περί Λειτουργίας των Δημόσιων Σχολείων Μέσης και Δημοτικής 

Εκπαίδευσης, 

(ii) του Σαββάτου και της Κυριακής, 

(iii) των ημερών που προηγούνται των πιο πάνω. 

 

Ύστερα από σχετική απόφαση, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, με επιστολή της 

ημερ. 19/10/2017, έθεσε ενώπιον του οργανισμού τις διερευνώμενες παραβάσεις. Στην 

εν λόγω επιστολή αναφέρονται, μεταξύ άλλων, και τα εξής: 

 

«Εάν επιθυμείτε να υποβάλετε οποιεσδήποτε εξηγήσεις και/ή παραστάσεις και/ή τις 

θέσεις σας αναφορικά με τις ως άνω πιθανές παραβάσεις, καλείσθε όπως τις 

υποβάλετε υποχρεωτικά γραπτώς στην Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, το αργότερο 

εντός δεκαπέντε (15) ημερών, από τη λήψη της παρούσας επιστολής. 
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Σε περίπτωση που επιθυμείτε να επιθεωρήσετε, προς τον πιο πάνω σκοπό, το 

διοικητικό φάκελο της  υπόθεσης, παρακαλείστε όπως ενημερώσετε άμεσα την Αρχή 

και εν πάση περιπτώσει, εντός επτά (7) ημερών από την ημερομηνία λήψης της 

παρούσας επιστολής, για να καθοριστεί η ημερομηνία και η ώρα της επιθεώρησης. 

  

Εάν η Αρχή δεν λάβει οποιαδήποτε απάντηση μέσα στην καθορισμένη προθεσμία, 

δύναται να προχωρήσει στη λήψη απόφασης χωρίς την απάντησή σας.». 

 

Οι διερευνώμενες παραβάσεις που τέθηκαν ενώπιον του οργανισμού, εκτίθενται στα 

πιο κάτω υποστοιχεία 1 – 6: 

 

1. Στις 18/12/2016, ημέρα Κυριακή, μεταξύ των ωρών 22:15–22:18, ο  οργανισμός 

μετέδωσε διαφήμιση των Υπεραγορών “Papantoniou”, στο πλαίσιο της οποίας 

διαφημίστηκαν παιδικά παιχνίδια, κατά παράβαση του άρθρου 33.(5)(β)(ii) των περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμων του 1998 μέχρι 2016.  

 

Συγκεκριμένα μεταδόθηκαν, μεταξύ άλλων, και τα εξής: 

 

Φωνή: «Προλάβετε τις εκπτώσεις στα χριστουγεννιάτικά μας είδη. Τώρα στις 

Υπεραγορές “Papantoniou”. Μισή τιμή σε όλα, ναι, σε όλα τα χριστουγεννιάτικα 

στολίδια, διακοσμητικά, κεραμικά και λαμπάκια. Και μισή τιμή επίσης σε όλα, ναι, σε 

όλα τα πανέμορφα παιχνίδια δικής μας εισαγωγής. Για καλές γιορτές, έλα στις 

Υπεραγορές “Papantoniou”. Τώρα και στη Γεροσκήπου.». 

 

Στην οθόνη αναγράφεται, μεταξύ άλλων, και το εξής: «ΠΑΙΧΝΙΔΙΑ (δικής μας 

εισαγωγής) -50%». 

 

Επίσης, προβάλλονται τα ακόλουθα:  

-συσκευασία παιδικού παιχνιδιού με πλυντήριο και σίδερο ρούχων,  

-συσκευασία παιδικού παιχνιδιού με εργαλεία και την αναγραφή “TOOL”,  

-συσκευασία με παιδικό γραφείο και κάθισμα (στη συσκευασία υπάρχει η εικόνα ενός 

μικρού κοριτσιού), 

-συσκευασία παιδικού DIY set για κορίτσια, για την κατασκευή παιδικών 

κοσμημάτων (στη συσκευασία υπάρχουν χάντρες/πέτρες σε διάφορα χρώματα και/ή 

άλλα εργαλεία). 

 

2. Στις 20/12/2016, ημέρα Τρίτη, μεταξύ των ωρών 20:54–20:57, ο οργανισμός 

μετέδωσε διαφήμιση των Υπεραγορών “Papantoniou”, στο πλαίσιο της οποίας 

διαφημίστηκαν παιδικά παιχνίδια, κατά παράβαση του άρθρου 33.(5)(α) των περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμων του 1998 μέχρι 2016.  
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Συγκεκριμένα μεταδόθηκαν, μεταξύ άλλων, και τα εξής: 

 

Φωνή: «Προλάβετε τις εκπτώσεις στα χριστουγεννιάτικά μας είδη. Τώρα στις 

Υπεραγορές “Papantoniou”. Μισή τιμή σε όλα, ναι, σε όλα τα χριστουγεννιάτικα 

στολίδια, διακοσμητικά, κεραμικά και λαμπάκια. Και μισή τιμή επίσης σε όλα, ναι, σε 

όλα τα πανέμορφα παιχνίδια δικής μας εισαγωγής. Για καλές γιορτές, έλα στις 

Υπεραγορές “Papantoniou”. Τώρα και στη Γεροσκήπου.». 

 

Στην οθόνη αναγράφεται, μεταξύ άλλων, και το εξής: «ΠΑΙΧΝΙΔΙΑ (δικής μας 

εισαγωγής) -50%». 

 

Επίσης, προβάλλονται τα ακόλουθα:  

-συσκευασία παιδικού παιχνιδιού με πλυντήριο και σίδερο ρούχων,  

-συσκευασία παιδικού παιχνιδιού με εργαλεία και την αναγραφή “TOOL”,  

-συσκευασία με παιδικό γραφείο και κάθισμα (στη συσκευασία υπάρχει η εικόνα ενός 

μικρού κοριτσιού), 

-συσκευασία παιδικού DIY set για κορίτσια, για την κατασκευή παιδικών 

κοσμημάτων (στη συσκευασία υπάρχουν χάντρες/πέτρες σε διάφορα χρώματα και/ή 

άλλα εργαλεία). 

 

3. Στις 20/12/2016, ημέρα Τρίτη, μεταξύ των ωρών 21:34–21:37, ο  οργανισμός 

μετέδωσε διαφήμιση των Υπεραγορών “Papantoniou”, στο πλαίσιο της οποίας 

διαφημίστηκαν παιδικά παιχνίδια, κατά παράβαση του άρθρου 33.(5)(α) των περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμων του 1998 μέχρι 2016.  

 

Ισχύουν τα γεγονότα του υποστοιχείου 2.  

 

4. Στις 21/12/2016, ημέρα Τετάρτη, μεταξύ των ωρών 20:31–20:34, ο  οργανισμός 

μετέδωσε διαφήμιση των Υπεραγορών “Papantoniou”, στο πλαίσιο της οποίας 

διαφημίστηκαν παιδικά παιχνίδια, κατά παράβαση του άρθρου 33.(5)(α) των περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμων του 1998 μέχρι 2016.  

 

Συγκεκριμένα μεταδόθηκαν, μεταξύ άλλων, και τα εξής: 

 

Φωνή: «Προλάβετε τις εκπτώσεις στα χριστουγεννιάτικά μας είδη. Τώρα στις 

Υπεραγορές “Papantoniou”. Μισή τιμή σε όλα, ναι, σε όλα τα χριστουγεννιάτικα 

στολίδια, διακοσμητικά, κεραμικά και λαμπάκια. Και μισή τιμή επίσης σε όλα, ναι, σε 

όλα τα πανέμορφα παιχνίδια δικής μας εισαγωγής. Για καλές γιορτές, έλα στις 

Υπεραγορές “Papantoniou”. Τώρα και στη Γεροσκήπου.». 
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Στην οθόνη αναγράφεται, μεταξύ άλλων, και το εξής: «ΠΑΙΧΝΙΔΙΑ (δικής μας 

εισαγωγής) -50%». 

 

Επίσης, προβάλλονται τα ακόλουθα:  

-συσκευασία παιδικού παιχνιδιού με πλυντήριο και σίδερο ρούχων,  

-συσκευασία παιδικού παιχνιδιού με εργαλεία και την αναγραφή “TOOL”,  

-συσκευασία με παιδικό γραφείο και κάθισμα (στη συσκευασία υπάρχει η εικόνα ενός 

μικρού κοριτσιού), 

-συσκευασία παιδικού DIY set για κορίτσια, για την κατασκευή παιδικών 

κοσμημάτων (στη συσκευασία υπάρχουν χάντρες/πέτρες σε διάφορα χρώματα και/ή 

άλλα εργαλεία). 

 

5. Στις 22/12/2016, ημέρα Πέμπτη, μεταξύ των ωρών 22:01–22:04, ο  οργανισμός 

μετέδωσε διαφήμιση των Υπεραγορών “Papantoniou”, στο πλαίσιο της οποίας 

διαφημίστηκαν παιδικά παιχνίδια, κατά παράβαση του άρθρου 33.(5)(β)(iii) των περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμων του 1998 μέχρι 2016.  

 

Συγκεκριμένα μεταδόθηκαν, μεταξύ άλλων, και τα εξής: 

 

Φωνή: «Προλάβετε τις εκπτώσεις στα χριστουγεννιάτικά μας είδη. Τώρα στις 

Υπεραγορές “Papantoniou”. Μισή τιμή σε όλα, ναι, σε όλα τα χριστουγεννιάτικα 

στολίδια, διακοσμητικά, κεραμικά και λαμπάκια. Και μισή τιμή επίσης σε όλα, ναι, σε 

όλα τα πανέμορφα παιχνίδια δικής μας εισαγωγής. Για καλές γιορτές, έλα στις 

Υπεραγορές “Papantoniou”. Τώρα και στη Γεροσκήπου.». 

 

Στην οθόνη αναγράφεται, μεταξύ άλλων, και το εξής: «ΠΑΙΧΝΙΔΙΑ (δικής μας 

εισαγωγής) -50%». 

 

Επίσης, προβάλλονται τα ακόλουθα:  

-συσκευασία παιδικού παιχνιδιού με πλυντήριο και σίδερο ρούχων,  

-συσκευασία παιδικού παιχνιδιού με εργαλεία και την αναγραφή “TOOL”,  

-συσκευασία με παιδικό γραφείο και κάθισμα (στη συσκευασία υπάρχει η εικόνα ενός 

μικρού κοριτσιού), 

-συσκευασία παιδικού DIY set για κορίτσια, για την κατασκευή παιδικών 

κοσμημάτων (στη συσκευασία υπάρχουν χάντρες/πέτρες σε διάφορα χρώματα και/ή 

άλλα εργαλεία). 

 

6. Στις 23/12/2016, ημέρα Παρασκευή, μεταξύ των ωρών 22:51–22:54, ο  οργανισμός 

μετέδωσε διαφήμιση των Υπεραγορών “Papantoniou”, στο πλαίσιο της οποίας 



5 

 

διαφημίστηκαν παιδικά παιχνίδια, κατά παράβαση του άρθρου 33.(5)(β)(iii) των περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμων του 1998 μέχρι 2016.  

 

Συγκεκριμένα μεταδόθηκαν, μεταξύ άλλων, και τα εξής: 

 

Φωνή: «Προλάβετε τις εκπτώσεις στα χριστουγεννιάτικά μας είδη. Τώρα στις 

Υπεραγορές “Papantoniou”. Μισή τιμή σε όλα, ναι, σε όλα τα χριστουγεννιάτικα 

στολίδια, διακοσμητικά, κεραμικά και λαμπάκια. Και μισή τιμή επίσης σε όλα, ναι, σε 

όλα τα πανέμορφα παιχνίδια δικής μας εισαγωγής. Για καλές γιορτές, έλα στις 

Υπεραγορές “Papantoniou”. Τώρα και στη Γεροσκήπου.». 

 

Στην οθόνη αναγράφεται, μεταξύ άλλων, και το εξής: «ΠΑΙΧΝΙΔΙΑ (δικής μας 

εισαγωγής) -50%». 

 

Επίσης, προβάλλονται τα ακόλουθα:  

-συσκευασία παιδικού παιχνιδιού με πλυντήριο και σίδερο ρούχων,  

-συσκευασία παιδικού παιχνιδιού με εργαλεία και την αναγραφή “TOOL”,  

-συσκευασία με παιδικό γραφείο και κάθισμα (στη συσκευασία υπάρχει η εικόνα ενός 

μικρού κοριτσιού), 

-συσκευασία παιδικού DIY set για κορίτσια, για την κατασκευή παιδικών 

κοσμημάτων (στη συσκευασία υπάρχουν χάντρες/πέτρες σε διάφορα χρώματα και/ή 

άλλα εργαλεία). 

 

Ο οργανισμός δεν υπέβαλε οποιεσδήποτε εξηγήσεις και/ή θέσεις αναφορικά με την 

παρούσα, ούτε εξέφρασε την επιθυμία να επιθεωρήσει το διοικητικό φάκελο της 

υπόθεσης. 

 

Έχουμε μελετήσει με μεγάλη προσοχή όλα τα ενώπιόν μας στοιχεία και περιστατικά, 

και έχουμε παρακολουθήσει με ιδιαίτερη προσοχή την εν λόγω διαφήμιση και 

κρίνουμε ότι: 

 

-Στις 18/12/2016, ημέρα Κυριακή, μεταξύ των ωρών 22:15–22:18, ο οργανισμός 

μετέδωσε διαφήμιση των Υπεραγορών “Papantoniou”, στο πλαίσιο της οποίας 

διαφημίστηκαν παιδικά παιχνίδια, κατά παράβαση του άρθρου 33(5)(β)(ii) των περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμων του 1998 μέχρι 2016 

(υποστοιχείο 1) 

 

-Στις 20/12/2016, ημέρα Τρίτη, μεταξύ των ωρών 20:54–20:57, ο  οργανισμός 

μετέδωσε διαφήμιση των Υπεραγορών “Papantoniou”, στο πλαίσιο της οποίας 

διαφημίστηκαν παιδικά παιχνίδια, κατά παράβαση του άρθρου 33(5)(α) των περί 
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Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμων του 1998 μέχρι 2016 

(υποστοιχείο 2) 

 

-Στις 20/12/2016, ημέρα Τρίτη, μεταξύ των ωρών 21:34–21:37, ο  οργανισμός 

μετέδωσε διαφήμιση των Υπεραγορών “Papantoniou”, στο πλαίσιο της οποίας 

διαφημίστηκαν παιδικά παιχνίδια, κατά παράβαση του άρθρου 33(5)(α) των περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμων του 1998 μέχρι 2016 

(υποστοιχείο 3) 

 

-Στις 21/12/2016, ημέρα Τετάρτη, μεταξύ των ωρών 20:31–20:34, ο  οργανισμός 

μετέδωσε διαφήμιση των Υπεραγορών “Papantoniou”, στο πλαίσιο της οποίας 

διαφημίστηκαν παιδικά παιχνίδια, κατά παράβαση του άρθρου 33(5)(α) των περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμων του 1998 μέχρι 2016 

(υποστοιχείο 4) 

 

-Στις 22/12/2016, ημέρα Πέμπτη, μεταξύ των ωρών 22:01–22:04, ο  οργανισμός 

μετέδωσε διαφήμιση των Υπεραγορών “Papantoniou”, στο πλαίσιο της οποίας 

διαφημίστηκαν παιδικά παιχνίδια, κατά παράβαση του άρθρου 33(5)(β)(iii) των περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμων του 1998 μέχρι 2016 

(υποστοιχείο 5)  

 

-Στις 23/12/2016, ημέρα Παρασκευή, μεταξύ των ωρών 22:51–22:54, ο  οργανισμός 

μετέδωσε διαφήμιση των Υπεραγορών “Papantoniou”, στο πλαίσιο της οποίας 

διαφημίστηκαν παιδικά παιχνίδια, κατά παράβαση του άρθρου 33(5)(β)(iii) των περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμων του 1998 μέχρι 2016 

(υποστοιχείο 6) 

 

[Τα γεγονότα των υποστοιχείων εκτίθενται στις σελ. 2 - 5 της παρούσας] 

 

Η Αρχή τονίζει ότι η μετάδοση διαφημίσεων παιδικών παιχνιδιών σε ώρες που δεν 

επιτρέπεται από την κείμενη Νομοθεσία συνιστά σοβαρή παράβαση, εξαιτίας του ότι 

το επίδικο πρόγραμμα αφορά και ανήλικα άτομα τα οποία είναι ευάλωτα στα 

μηνύματα που λαμβάνουν από τα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης.   

 

Τα παιδιά εξαιτίας της νεαρής τους ηλικίας, είναι δυνατό να παρασυρθούν και/ή να 

παραπλανηθούν από τα διαφημιστικά μηνύματα καθώς και από την επιθυμία τους να 

αποκτήσουν τα διαφημιζόμενα είδη. Η προστασία των ανηλίκων αποτελεί πρωταρχική 

μέριμνα όλων σήμερα. Στο πλαίσιο αυτό ο Νομοθέτης, θέλοντας να προστατεύσει τα 

παιδιά, θέτει περιορισμούς στις ώρες μετάδοσης διαφημίσεων παιδικών παιχνιδιών 

από τους τηλεοπτικούς οργανισμούς. 
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Η Αρχή θεωρεί πολύ σοβαρές αυτού του είδους τις παραβάσεις λαμβανομένης υπόψη 

και της διαπίστωσης ότι δεν έχουν όλες οι οικογένειες την οικονομική δυνατότητα να 

ικανοποιούν τις επιθυμίες που δημιουργούνται στα παιδιά από τον καταιγισμό από 

τέτοιου είδους διαφημιστικά μηνύματα. 

 

Εξάλλου, η μετάδοση διαφημίσεων παιδικών παιχνιδιών δεν απαγορεύεται 

εξολοκλήρου από τους προαναφερθέντες Νόμους. Ωστόσο, καθορίζονται κάποιοι 

χρονικοί περιορισμοί για τις ώρες μετάδοσης τέτοιων διαφημίσεων, ούτως ώστε να 

προστατεύονται τα ανήλικα άτομα τα οποία είναι δυνατό να παρακολουθούν 

τηλεόραση κατά συγκεκριμένες ώρες.  

  

Ενόψει των ανωτέρω, η Αρχή κρίνει και αποφασίζει ότι υπάρχουν παραβάσεις των 

άρθρων 33(5)(α), 33(5)(β)(ii) και 33(5)(β)(iii) των περί Ραδιοφωνικών και 

Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμων του 1998 μέχρι 2016. 

 

Η Αρχή, σύμφωνα με τις πρόνοιες του άρθρου 3(2)(ζ), έχει δώσει στον οργανισμό το 

δικαίωμα να υποβάλει τις απόψεις του και μπορεί να προχωρήσει στην επιβολή των, 

κατά την κρίση της, επιβαλλόμενων κυρώσεων. 

 

Παρά ταύτα και υπό το φως των περιστάσεων της υποθέσεως, η Αρχή δίνει στον 

οργανισμό την ευκαιρία να υποβάλει τις απόψεις του και μετά τη διαπίστωση των 

παραβάσεων, για σκοπούς επιβολής κυρώσεων.  

 

Η Αρχή καλεί τον οργανισμό, εάν επιθυμεί, όπως υποβάλει τις απόψεις του εγγράφως 

για σκοπούς επιβολής κυρώσεων μέσα σε δέκα (10) ημέρες από τη λήψη της 

παρούσας. Σε περίπτωση που δε ληφθεί απάντηση μέσα στην πιο πάνω προθεσμία, η 

Αρχή θα προχωρήσει στην επιβολή κυρώσεων.   

   

 

  

 

                              

 

                                                                            (ΡΟΝΑ ΠΕΤΡΗ ΚΑΣΑΠΗ) 

                               Πρόεδρος 

               Αρχής  Ραδιοτηλεόρασης  Κύπρου  

 

                                                                              

Μ.Κον. 
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ΑΡΧΗ ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ ΚΥΠΡΟΥ 

 

ΥΠΟΘΕΣΗ ΑΡ. 27/2017 (57-1)(Ε) 

 

ΑΥΤΕΠΑΓΓΕΛΤΗ ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΠΙΘΑΝΩΝ ΠΑΡΑΒΑΣΕΩΝ ΑΠΟ ΤΟΝ 

ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΟ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ “CAPITAL TV” 

 

Ημερομηνία Απόφασης: 7 Φεβρουαρίου 2018 

 

Eνώπιον: κ.κ. Ρόνας Πετρή Κασάπη, Προέδρου, Ξενοφώντος Χαραλάμπους, 

Αντιπροέδρου, Σέργιου Ποΐζη, Τάσου Κυρμίτση, Ισίδωρου Κολώτα, Αγγελικής 

Λαζάρου και Μαρίας Κούσιου, Μελών. 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ 

 

Στις 22/11/2017, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου αποφάσισε ότι στην παρούσα 

υπόθεση υπάρχουν παραβάσεις των άρθρων 33(5)(α), 33(5)(β)(ii) και 

33(5)(β)(iii) του περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμου 

7(Ι)/98 (όπως αυτός τροποποιήθηκε μεταγενέστερα).  

 

Τα πιο πάνω άρθρα αναφέρουν: 

 

33(5) Η τηλεοπτική διαφήμιση παιδικών παιχνιδιών απαγορεύεται: 

(α) Από τις 06.00 μέχρι και τις 22.00 καθημερινά˙ 

(β) από τις 06.00 μέχρι τις 23.00 κατά τη διάρκεια – 

(i) των σχολικών αργιών όπως αυτές καθορίζονται στους εκάστοτε ισχύοντες 

Κανονισμούς περί Λειτουργίας των Δημόσιων Σχολείων Μέσης και Δημοτικής 

Εκπαίδευσης, 

(ii) του Σαββάτου και της Κυριακής, 

(iii) των ημερών που προηγούνται των πιο πάνω. 

 

Η Αρχή, σύμφωνα με τις πρόνοιες του άρθρου 3(2)(ζ) του περί Ραδιοφωνικών 

και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμου 7(Ι)/98 (όπως αυτός τροποποιήθηκε 

μεταγενέστερα), έδωσε στον οργανισμό το δικαίωμα να υποβάλει τις απόψεις του 

και μπορούσε να προχωρήσει στην επιβολή των, κατά την κρίση της, 

επιβαλλομένων κυρώσεων. 

 

Παρά ταύτα και υπό το φως των περιστάσεων της υποθέσεως, η Αρχή έδωσε 

στον οργανισμό την ευκαιρία να υποβάλει τις απόψεις του και μετά τη 

διαπίστωση των παραβάσεων, για σκοπούς επιβολής κυρώσεων. 
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Η Αρχή, με επιστολή της ημερ. 11/1/2018 κάλεσε τον οργανισμό, εάν επιθυμεί, 

να υποβάλει τις απόψεις του εγγράφως για σκοπούς επιβολής κυρώσεων μέσα σε 

δέκα (10) ημέρες από τη λήψη της. Τονίστηκε επίσης ότι σε περίπτωση που δε 

ληφθεί απάντηση μέσα στην πιο πάνω προθεσμία, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης 

Κύπρου θα προχωρήσει στην επιβολή κυρώσεων. 

 

Ο οργανισμός, με επιστολή του Γενικού Διευθυντή του κ. Αχιλλέα Δημητρίου 

ημερ. 15/1/2018, υπέβαλε τις απόψεις του για σκοπούς επιβολής κυρώσεων 

(ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α'). Σε αυτή αναφέρεται, μεταξύ άλλων, και το εξής: 

«επιβεβαιώνω σε απάντηση της επιστολής σας τις μέχρι τώρα απαντήσεις μας 

στις 27/04/2017 και 22/09/2017». Αντίγραφα των επιστολών του οργανισμού 

ημερ. 27/4/2017 και 22/9/2017 επισυνάπτονται ως ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Β'. 

 

Σε ό,τι αφορά στους ισχυρισμούς και/ή στις θέσεις του οργανισμού, ως οι 

επιστολές του ημερ. 15/1/2018, 27/4/2017 και 22/9/2017, η Αρχή αναφέρει τα 

ακόλουθα: 

 

Αναφορικά με τον ισχυρισμό του οργανισμού ότι « … η μετάδοση του 

διαφημιστικού μηνύματος … έγινε αξιοποιώντας το χαλαρωτικό πλαίσιο 

προβολής διαφημίσεων παιδικών παιχνιδιών που είχε δοθεί προφορικά προς 

όλους τους τηλεοπτικούς οργανισμούς, από την Αρχή, ήτοι την μετάδοση των 

τελευταίων μετά τις 20:00 … που άτυπα μεν αλλά ουσιαστικά δε, είχε τεθεί σε 

εφαρμογή μέχρι την τροποποίηση … της νέας νομοθεσίας» και/ή σε παρόμοιους 

ισχυρισμούς, η Αρχή αναφέρει ότι η ισχύουσα Νομοθεσία είναι ξεκάθαρη όσον 

αφορά στις ώρες που απαγορεύεται η μετάδοση διαφημίσεων παιδικών 

παιχνιδιών και πρέπει να εφαρμόζεται. Οποιαδήποτε πιθανή, μελλοντική 

τροποποίησή της δεν έχει ακόμα ισχύ και δεν πρέπει να επηρεάζει τη σωστή 

εφαρμογή της ισχύουσας Νομοθεσίας.  

 

Όσον αφορά στη θέση του οργανισμού για εξέταση της παρούσας με επιείκεια, η 

Αρχή επαναλαμβάνει στον οργανισμό ότι σε όλες τις ενώπιον της υποθέσεις 

ακολουθεί πιστά τις αρχές που επιβάλλει η φύση της ως Διοικητικό Όργανο και 

οι οποίες προβλέπονται στον περί των Γενικών Αρχών του Διοικητικού Δικαίου 

Νόμο 158(Ι)/99. 

 

Αναφορικά με τους ισχυρισμούς και/ή τις θέσεις του οργανισμού ότι τα παιδιά 

πρέπει να προστατεύονται λόγω της νεαρής τους ηλικίας, γι' αυτό άλλωστε και ο 

οργανισμός δε μεταδίδει διαφημιστικά μηνύματα που μπορεί να τα παρασύρουν 

και/ή να τα παραπλανήσουν, η Αρχή αναφέρει τα εξής: στο πλαίσιο του 
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προγράμματος του οργανισμού μεταδόθηκε διαφήμιση Υπεραγορών στο πλαίσιο 

της οποίας διαφημίστηκαν παιδικά παιχνίδια (περί τούτου βλέπε τα υποστοιχεία 

1-6, σελ. 2-5 της ταυτάριθμης Απόφασης της Αρχής ημερ. 22/11/2017). Η εν 

λόγω διαφήμιση, λόγω του ότι καταπιάνεται και με προϊόντα που ενδιαφέρουν 

άμεσα τα παιδιά και συγκεκριμένα παιχνίδια, είναι δυνατό να τα επηρεάσει ως 

ευάλωτα που είναι και να αυξήσει την επιθυμία τους ως προς το να τα 

αποκτήσουν. Όπως έχει ήδη αναφερθεί στις σελ. 6-7 της ταυτάριθμης Απόφασης 

της Αρχής ημερ. 22/11/2017, δεν έχουν όλες οι οικογένειες την οικονομικά 

δυνατότητα να ικανοποιούν τις επιθυμίες που δημιουργούνται στα παιδιά από τον 

καταιγισμό από τέτοιου είδους διαφημιστικά μηνύματα. Γι' αυτό άλλωστε και 

έχουν καθοριστεί χρονικοί περιορισμοί για τις ώρες μετάδοσης τέτοιων 

διαφημίσεων, ούτως ώστε να προστατεύονται τα ανήλικα άτομα τα οποία είναι 

δυνατό να παρακολουθούν τηλεόραση κατά τις συγκεκριμένες ώρες. 

 

Αναφορικά με τον ισχυρισμό του οργανισμού ότι η μετάδοση των εν λόγω 

διαφημίσεων δεν έλαβε χώρα κακοπροαίρετα, η Αρχή αναφέρει ότι με 

οποιονδήποτε τρόπο και να έγιναν οι σχετικές με την παρούσα υπόθεση 

παραβάσεις (κακοπροαίρετα και/ή αλλιώς), δεν αναιρούνται.   

  

Ενόψει των ανωτέρω η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, αφού έλαβε σοβαρά 

υπόψη της όλα τα ενώπιον της στοιχεία, συμπεριλαμβανομένων και των γραπτών 

απόψεων του οργανισμού για σκοπούς επιβολής κυρώσεων, αποφασίζει να 

επιβάλει στον οργανισμό κυρώσεις ως ακολούθως:   

 

-Για την παράβαση του άρθρου 33(5)(β)(ii) του περί Ραδιοφωνικών και 

Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμου 7(Ι)/98 (όπως αυτός τροποποιήθηκε 

μεταγενέστερα) -υποστοιχείο 1-, που έγινε στις 18/12/2016, μεταξύ των ωρών 

22:15-22:18, το διοικητικό πρόστιμο των €250.  

 

-Για την παράβαση του άρθρου 33(5)(α) του περί Ραδιοφωνικών και 

Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμου 7(Ι)/98 (όπως αυτός τροποποιήθηκε 

μεταγενέστερα) -υποστοιχείο 2-, που έγινε στις 20/12/2016, μεταξύ των ωρών 

20:54-20:57, το διοικητικό πρόστιμο των €250.  

 

-Για την παράβαση του άρθρου 33(5)(α) του περί Ραδιοφωνικών και 

Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμου 7(Ι)/98 (όπως αυτός τροποποιήθηκε 

μεταγενέστερα) -υποστοιχείο 3-, που έγινε στις 20/12/2016, μεταξύ των ωρών 

21:34-21:37, το διοικητικό πρόστιμο των €250.  
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-Για την παράβαση του άρθρου 33(5)(α) του περί Ραδιοφωνικών και 

Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμου 7(Ι)/98 (όπως αυτός τροποποιήθηκε 

μεταγενέστερα) -υποστοιχείο 4-, που έγινε στις 21/12/2016, μεταξύ των ωρών 

20:31-20:34, το διοικητικό πρόστιμο των €250.  

 

-Για την παράβαση του άρθρου 33(5)(β)(iii) του περί Ραδιοφωνικών και 

Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμου 7(Ι)/98 (όπως αυτός τροποποιήθηκε 

μεταγενέστερα) -υποστοιχείο 5-, που έγινε στις 22/12/2016, μεταξύ των ωρών 

22:01-22:04, το διοικητικό πρόστιμο των €250.  

 

-Για την παράβαση του άρθρου 33(5)(β)(iii) του περί Ραδιοφωνικών και 

Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμου 7(Ι)/98 (όπως αυτός τροποποιήθηκε 

μεταγενέστερα) -υποστοιχείο 6-, που έγινε στις 23/12/2016, μεταξύ των ωρών 

22:51-22:54, το διοικητικό πρόστιμο των €250.  

 

Ο οργανισμός καλείται να εμβάσει προς την Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου το 

διοικητικό πρόστιμο των €1500 που του έχει επιβληθεί μέσα σε τριάντα (30) 

ημέρες από την κοινοποίηση σε αυτόν της παρούσας Απόφασης. 

 

 

 

 

 

 

                                                                             (ΡΟΝΑ ΠΕΤΡΗ ΚΑΣΑΠΗ) 

                                                                                         Πρόεδρος 

                                                                             Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου 

 

 

 

Μ.Κον.  


